

红旗村:用产业“活水”浇灌乡村沃土

康心关爱项目 为心脏手术护航 心脏病患者最高可获4万元救助

全媒体记者 何欣

本报讯 近日,由省红十字会设立的救助项目——康心关爱项目第七次走进义乌,在天祥医疗东方医院开展“康心义诊”活动。据悉,天祥东方医院、东阳市人民医院(天祥医疗东方医院本部)作为此次项目的定点医院,即日起接受救助申请。

当天上午,受康心关爱项目救助的义乌患者楼大爷早早赶到义诊现场接受免费检查。68岁的楼大爷患有严重的心脏病,2021年在天祥医疗东方医院申报康心关爱项目后,随即由心外科陈立军主任领衔团队进行了冠脉搭桥手术。

他回忆说,当时手术及住院总费用高达12万元,医保报销后又受康心关爱项目救助了1.6万元,最后自己只付了3000多元。这对于家庭条件有限的楼大爷一家来说,财务负担大减轻。术后,楼大爷一直在天祥医疗东方医院定期复查,身体各项机能都恢复良好。

据了解,康心关爱项目专门用于救助患有先天性心脏病、风湿性心脏病、冠心病、房颤、大血管疾病等需要外科手术治疗的、家庭经济困难的患者。

在定点医院手术的,不限户籍,均可获得医药费经医疗保险报销后自负部分90%比例的救助,最高可达4万元。该项目从2011年设立以来,救助金额达1600万元,惠及1000余人次;“六进乌”成果斐然,总救助金额达到53.46万元,惠及近40位市民。

“当天上午的康心义诊,天祥医疗东方医院心外科专家团队坐诊接待了46位市民,有明确外科手术指征3人,其中1位是罹患先天性心脏病的孩童。”市红十字会常务副会长许显正表示。

据了解,东阳市人民医院(天祥医疗东方医院本部)是三级甲等综合性医院、浙江省先天性心脏病救治定点医院,心脏病学中心学科技术处在浙中地区领先水平。该院心外科陈立军主任团队熟练开展简单及复杂先天性心脏病手术、瓣膜修复手术、心脏肿瘤切除术等,年手术量超200台,拥有强大的专科综合实力。该公益项目的开展,为义乌的心脏病患者带来了福音。

全媒体记者 林晓燕

为进一步弘扬新时代拥军优属光荣传统,大力营造“一人立功,全家光荣”的良好氛围,近日,稠城街道开展为4名立功受奖退役军人家属送喜报活动。

在热闹喜庆的锣鼓声中,稠城街道相关负责人带领街道人武部、退役军人服务站及有关社区工作人员,先后为两名荣立三等功的现役军人家属送去喜报。

每到一处,工作人员都与家属们亲切交谈,了解他们的近况,并嘱咐对方如有困难可及时联系社区和街道退役军人服务站。

此外,稠城街道退役军人服务站工作人员还前往东阳和我市江东街道,为两名荣获“四有”优秀奖励的现役军人家属送去了喜报。

稠城为立功受奖军人家属送喜报

全媒体记者 王佳丽

本报讯 日前,我市升级、改造了40个违停监控抓拍点位,相关基础设施已基本安置完毕,即将开始监控自动抓拍。

据悉,新增的这40个违停抓拍点位分别为:塘溪路中心医院南门、310省道平湖路口、江东南路九联宾馆门口、南景路与黎明湖路口、南景路与环湖路口、江东中路中心医院门口、江东路桔子酒店门口、东山路兴隆大街南侧、算路江东货运市场对面(进口)、江东南路638号(红利超市)、南门街中心医院西门、江东东路青口小学门口、梅湖库存二五街与五爱路路口、东兴路与平湖路路口、江东路铭豪宾馆旁、桥东街41号、五爱路48号、江东路与永悦路路口、塘溪路商苑菜市场、东苑路与平湖路路口、篁园路商苑小区门口、江东南路九联农商银行门口、江东南路南苑社区服务中心门口、宾王路与东洲路路口、宾王路口小区116栋、囊青路中心医院东门、江东路与黎明湖路路口、通宝路畅想幼儿园对面、南山路南山公园、310省道与清溪路路口、清溪东路27号、东苑路与清溪路路口、东苑路东房新村、稠州北路138号、群英路金城高尔夫二区2号门口、环城北路与万盛街路口、净居路与神舟路路口、华劲路与起航路路口、北站大道北站五区38栋、心安溪路与净居路路口。

交警提醒,为了安全,请广大市民注意观察道路指示标志、标线,同时自觉遵守守法,安全行车。

我市新增40个违停抓拍点位

全媒体记者 王佳丽

日前,我市升级、改造了40个违停监控抓拍点位,相关基础设施已基本安置完毕,即将开始监控自动抓拍。

据悉,新增的这40个违停抓拍点位分别为:塘溪路中心医院南门、310省道平湖路口、江东南路九联宾馆门口、南景路与黎明湖路口、南景路与环湖路口、江东中路中心医院门口、江东路桔子酒店门口、东山路兴隆大街南侧、算路江东货运市场对面(进口)、江东南路638号(红利超市)、南门街中心医院西门、江东东路青口小学门口、梅湖库存二五街与五爱路路口、东兴路与平湖路路口、江东路铭豪宾馆旁、桥东街41号、五爱路48号、江东路与永悦路路口、塘溪路商苑菜市场、东苑路与平湖路路口、篁园路商苑小区门口、江东南路九联农商银行门口、江东南路南苑社区服务中心门口、宾王路与东洲路路口、宾王路口小区116栋、囊青路中心医院东门、江东路与黎明湖路路口、通宝路畅想幼儿园对面、南山路南山公园、310省道与清溪路路口、清溪东路27号、东苑路与清溪路路口、东苑路东房新村、稠州北路138号、群英路金城高尔夫二区2号门口、环城北路与万盛街路口、净居路与神舟路路口、华劲路与起航路路口、北站大道北站五区38栋、心安溪路与净居路路口。

交警提醒,为了安全,请广大市民注意观察道路指示标志、标线,同时自觉遵守守法,安全行车。

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

“最美退役军人”吴瑶琳:铿锵玫瑰在审判一线绚丽绽放

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

义乌市退役军人事务局主办

义乌“共富”故事

全媒体记者 陈健贤 文/摄

3月10日下午,大陈镇红旗村与绣湖学校教育集团、市新联会签订协议,自此,位于红旗村的“一米菜园”成了绣湖学校教育集团学生劳动实践基地。这也是今年以来红旗村签订的第二个产业项目,将为村集体累计增收72万元。

荒地成了香饽饽

“一米菜园”位于国贸大道旁,原本只是一片荒地,如今却成了一块块规划整齐的菜地。“这块地夹在大陈江和国贸大道中间,地形修长,无法种植大片的粮食,久而久之就成了一块荒地,还经常有人在这里倾倒垃圾,环境卫生堪忧,严重影响了我们村的形象。”红旗村党总支书记陈洪棋介绍。随着未来乡村建设的推进,红旗村两委决定要彻底改变村里多处荒地的面貌,既要美化环境,也能产生收益。短短几个月时间,村里对几处荒地进行土地流转和平田整地,把荒地变成了“良田”。其中,在国贸大道边整治出来的良田有25亩,设计成“一米菜园”,作为学生劳动实践基地。

同样完成土地整治并签订合作协议的还有位于红旗村店自然村边的20亩农业项目。该地块被划分为三大块区域——共享田园、果园、草

坪,计划打造成亲子农场,游客们在这里不仅可以采摘瓜果,还能露营,体验乡村生活。

农户吃上“旅游饭”

农业产业开发的同时,周边的村民也纷纷着手打造各具特色的农家乐、民宿。今年60岁的村民陈金仙就是其中之一。“楼上以及后院共5间房都是民宿,别看房间少,但每一间都是精品。院子也经过精心设计,一楼还设有私厨。”陈金仙站在院子里向记者介绍,“我们村环境特别好,边上还有龙山,再加上目前正在推进的项目,所以大家对村里的发展都很有信心。”

未来乡村进行时

除了大力发展农旅产业,红旗村还不断引进电商企业。红旗村目前有

110余家电商企业,但受到基础设施的限制,不少电商企业无法做大做强。对此,红旗村于今年初完成了两幢产业楼的建设并投入使用。陈洪棋指着村党群服务中心边的两幢房屋说:“为了突出产地优势,优化产业链,我们计划把这里打造成服装类生产设计、电子商务及其周边文创、信软类产业为一体的乡创产业孵化园。目前已有多家电商企业报名入驻。”

红旗村从美丽风景到美丽经济,从基础服务到智慧乡办,在乡村振兴的道路上不断探索创新,为实现共同富裕和未来乡村建设打下了坚实的物质基础。自去年4月被列入省第二批“未来乡村”建设试点村名单以来,红旗村始终紧盯创建方向目标,扎实推动预期项目落地。

提前22天
 宾王大桥
 全面恢复通车

全媒体记者 张云飞 文/摄

本报讯 “大桥通了,交通就方便多了!”3月13日下午,宾王大桥全面恢复通车,市民过江出行恢复正常。

宾王大桥是过江的主要通道之一。由于桥体运营已超20年,市建设局市政处今年对该桥梁出现的各类隐患进行了维修。

据悉,宾王大桥从1月14日开始封闭施工,市政处及工程相关单位咬紧质量、工期不松口,优化工序、加大人力物力投入,提前22天完工。

市中心医院成功实施3D腹腔镜下肝癌切除术

全媒体记者 何欣

前不久,在浙大一院肝胆胰外科白雪莉教授团队支持指导下,市中心医院成功完成该院首例3D腹腔镜下肝癌切除术,标志着医院微创腹腔镜手术正式步入3D时代,肝癌的综合治疗能力更上一层楼。

今年1月底,55岁的市民袁大哥出现右上腹部隐痛,由于疼痛并不剧烈,也并未出现其他不适,起初他并没有特别在意。事实上,袁大哥两年多前就发现有“丙肝后肝硬化”,一直定期在肝病门诊就诊,在最近一次的就诊

中,医生建议其进行肝脏影像检查,进一步明确腹痛原因。经过检查,并在感染科、肝胆胰外科进一步会诊下,袁大哥被确诊为原发性肝癌,医生建议其手术切除,避免肿瘤短期进展迅速危及生命。

基于前期大量复杂腹腔镜微创手术经验的积累,借鉴国内外先进理念,经肝胆胰外科团队多次讨论以及浙大一院白雪莉教授团队指导,手术团队最终决定借用立体影像效果的3D腹腔镜来实施手术,力求将手术做得更精准、更安全,耗时更短。

手术当天,在手术麻醉团队的配

合下,白雪莉教授团队领衔市中心医院肝胆胰外科团队,在3D腹腔镜下为袁大哥实施肝癌(肝IV段)切除+胆囊切除术。在高清3D腹腔镜下,腹腔各脏器立体分层,其中的神经、微小血管都显示得一清二楚,手术历时1个多小时顺利完成,术后袁大哥恢复良好。

术后,袁大哥及其家属有些好奇:为什么手术可以如此快速完成?伤口还这么小?原来,近年来,手术微创化一直是整个外科领域的主旋律,在肝胆胰外科,腹腔镜手术微创化治疗已经成为主要手段。传统的腹腔镜手术已经可以胜任绝大部分的普通外科手术式,但传统的2D腹

腔镜是二维图像,在解剖空间的定位和手术视野的纵深识别方面有所欠缺。

而此次手术利用了3D高清腹腔镜技术改善腹腔镜医生对深度的感知,能够呈现清晰的三维立体手术视野,空间、方向、角度等更直观展现。戴上特制3D镜片的手术医生,能够“身临其境”地观察到精细的解剖结构,使医生在使用器械抓握、分离血管时,神经组织间隙之间的立体感更强,解剖位置更明确,提高了手术解剖、切割、吻合、止血精确度,进而缩短手术时间,大大提高手术的精确度和成功率,且有效降低患者术后出现并发症的可能,安全性也大大提高。

一条短信实现“军装梦”

“别看瑶琳是个‘新手法官’,身形清瘦,但她有着女兵刚毅顽强的品性,工作样样行!”这是同事眼中的吴瑶琳。曾经当过兵、拥有热血军营生涯成为吴瑶琳的醒目“标签”。至今,这段珍贵的回忆激励她不惧困难、不断前行。

2013年,在念大学的吴瑶琳通过司法考试。也是这一年,她收到一则关于征兵消息的短信。“我要去当兵!”吴瑶琳的脑海中不断浮现这句话。收到信息后,当时还在逛街的她立刻赶回学校,研究参军入伍的报名

要求和流程。“那段时间天天吃红烧肉增肥,就为了体重达标。”吴瑶琳说。可喜的是,她顺利通过了征兵“考验”。2013年9月,吴瑶琳成为陆军某通信执勤站一名新兵。

新兵训练期间,武装3公里、实弹射击、手榴弹投掷、战术训练……一道道“关卡”前,她矫健的身影穿梭在训练场上,发梢飞扬,英姿飒爽。在部队,吴瑶琳依旧保持学习的热情,经过军营的淬炼,她更明白知识的宝贵。训练场就是战场,吴瑶琳苦练“脑功、口功、耳功、手功”,各种电话在她手中流转。对上百个电话号码以及部队番号代号,吴瑶琳倒背如流,五笔打字速度更是快达120字/分钟。

年轻时立下的志向,矢志不渝者会用心将梦想照进现实。2014年,吴瑶琳成为单位第一个通过考核上岗的新兵,身前三尺讲台成为她的新“战场”,多次参与各类演习的话务保障工作。这一年,凭借过硬的业务能力,吴瑶琳荣获“优秀士兵”称号。

受吴瑶琳影响,弟弟在18岁时,也毅然选择当兵,投身火热军营。机缘巧合的是,吴瑶琳的丈夫也是一名军人,尽管平时聚

少离多,但夫妻二人是“两身军装一颗心”。

以奋斗的青春致敬正义

进入法院以来,吴瑶琳先后在巡回庭、金融庭、民二庭、国际商贸法庭工作,怀揣着一颗为人民服务的初心,向公平正义致敬。部队生活锻造了她吃苦耐劳、不怕挫折的优良品质,她也迅速完成从军人到法官的转变。

书记员岗位虽不是审判的主体,却是每个审判环节都离不开的“螺丝钉”。担任书记员时,吴瑶琳积极发挥通信兵打字快、反应快的优势,协助法官审结2007件案件,参与庭审记录1600余次。在吴瑶琳怀孕8个多月时,她仍参与一起发回重审案件的庭审记录,挺着大肚子,吴瑶琳从当天早上9点开庭坚持到下午5点休庭,除了中午休息时间,一直坚守在书记员席上。为了节约时间,提高记录效率,她不喝水、不中断、不离开座位,精神高度集中的同时手指不停记录。最终,吴瑶琳和同事圆满完成庭审任务,获得了到庭律师、审判团队的点赞。

担任法官助理期间,吴瑶琳负责协助

法官拟写裁判文书、部门的信息宣传和调研任务、协助走访企业等,同时积极参与法治宣传工作。她编写的《审判团队“抗疫战友”》系列宣传文章,被最高人民法院官方微博信号转发,并刊登于《人民法院报》。

为了不断巩固专业知识、提高业务能力,作为母亲的吴瑶琳经常在孩子熟睡后,趁着夜深人静的时间学习业务理论,研读典型案例。遇到棘手的疑难问题,她主动向前辈、同事虚心请教,学习他们调解案件的方式方法;筛选指导案例,反复对比案情,做到每一起案件的处理有事实根据、有法律依据。

认真对待每一起案件,真正做到案结事了,是吴瑶琳的初心使命。今年3月8日,她正式成为义乌市人民法院的员额法官。使命如磐,吴瑶琳勉励自己,努力从审判新手成长为办案能手,在审判一线定分止争。

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

义乌市退役军人事务局主办

全媒体记者 傅柏琳 文/摄

义乌市退役军人事务局主办